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Relanceoproep hergebruik restwater  -  Projectvoorstellen microalgen

In haar antwoord van 17 november jl. op vraag om uitleg nr. 116 van collega Dochy 
verduidelijkte de minister dat het Departement Landbouw en Visserij drie relanceoproepen 
heeft openstaan waarbij projecten rond nieuwe eiwitten, waaronder algen, kunnen worden 
ingediend.

Via de oproep ‘hergebruik restwater’ kunnen samenwerkingsverbanden een premie krijgen 
voor projecten die inzetten op samenwerking tussen aanbieders en afnemers van restwater 
en aldus bijdragen aan duurzaam, circulair watergebruik.

Een samenwerkingsverband wordt opgezet tussen de aanbieders van restwater enerzijds 
en de afnemers van restwater anderzijds. Minstens drie landbouwers dienen, als afnemers 
van restwater, deel uit te maken van het samenwerkingsverband. Bovenstaand 
samenwerkingsverband kan worden uitgebreid met ondersteunende partners (proefcentra, 
agrobeheersorganisaties, rioolbeheerders, drinkwatermaatschappijen, studiebureaus, 
onderzoeksinstellingen, lokale overheden…).

De premie bedraagt minimum 350.000 euro en maximum 1.000.000 euro en is beperkt 
tot maximaal 80% van de totale subsidiabele kosten.

Voorwaarde hierbij is dat het project uiterlijk op 31 december 2025 gerealiseerd moet 
kunnen worden.

Projectvoorstellen voor de relanceoproep ‘hergebruik restwater’ konden via een 
tweestapsprocedure worden ingediend. Tot 15 december 2021 konden geïnteresseerden 
hun beknopt projectvoorstel aftoetsen bij de administratie. De initiatiefnemer beslist op 
basis van de feedback en suggesties, verkregen tijdens de eerste fase, om al dan niet een 
definitief dossier in te dienen tijdens de tweede fase. Definitieve projectvoorstellen konden 
worden ingediend tot 25 februari jl.

Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 230 van 17 januari 2022 van collega Coel leid 
ik af dat er 14 beknopte projectvoorstellen werden ingediend. De minister gaf daarin 
eveneens mee dat het aantal goedgekeurde projecten ten vroegste pas in de loop van april 
bekend zal zijn.

1. Werden er in het kader van deze oproep projectvoorstellen ingediend die betrekking 
hebben op de kweek van microalgen? Kan de minister een overzicht geven van alle 
aanvragen met inbegrip van de samenstelling van het samenwerkingsverband, een 



beknopte omschrijving van het projectvoorstel inclusief het probleem, de uitdagingen 
of de opportuniteit waarbinnen het project kadert, de startdatum van het project en 
het gevraagde premiebedrag?

2. Hoeveel en welke van de projectvoorstellen zijn ontvankelijk verklaard? Welke dossiers 
vallen concreet af en kan de minister verduidelijken per dossier welke 
deelnemingsvoorwaarden niet konden worden gehonoreerd?

3. Kan de minister verduidelijken welke plaatsen de ontvankelijke projectvoorstellen rond 
de kweek van microalgen innemen in de rangschikking die de minister vanwege haar 
departement ontvangen heeft?

4. Welke projectvoorstellen m.b.t. de kweek van microalgen worden finaal in aanmerking 
genomen en krijgen dus de mogelijkheid om hun dossier uit te voeren? Hoeveel 
middelen krijgt elk project finaal toegewezen?
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Voor deze projectoproep zijn geen projectaanvragen ingediend met betrekking tot de 
kweek van microalgen. Er is nog geen beslissing genomen met betrekking tot de 
ingediende projectvoorstellen.


